



谈到推广遇到的尴尬,李树文说,目前,已经完成60%的任务,有5万多名孩子接受了窝沟封闭治疗,尤其是莱州、牟平、莱阳等地的家长认可度较高。毕竟,烟台

今年迈出了第一步,存在问题是难免的,但积累了不少经验,今后将加大宣传,提高市民和医疗机构的认识程度。

日前,记者探访发现,虽然免费窝沟封闭防龋齿整体进行不错,但仍有不少家长存在误解,不来做窝沟封闭。家长存在哪些误解呢?要让儿童护牙深入人心,还需要做哪些努力?

部分家长对免费护牙存误区

公益行动推介还需加把劲

文/片 通讯员 邱燕 本报记者 孟敏 宋佳

◇家长误把护牙当治牙

7日上午,拿着孩子学校发的窝沟封闭券,孙女士带8岁的儿子龙龙来到烟台市口腔医院预防科,想做免费窝沟封闭。医护人员为龙龙做完检查后发现,龙龙的牙齿已经不是窝沟封闭能解决的了。“很可惜,孩子后面的第一恒磨牙已经烂得只剩牙根了,现在只能通过拔牙、镶牙治疗。”烟台市口腔医院预防科副主任医师刘霞

说。“不是说免费护牙吗?怎么又要治疗?还要另外收费吗?”在孙女士看来,龙龙烂掉的这颗牙是可以退的乳牙,根本就不需要治疗,她不接受医生的建议。

“很多家长都有孙女士这样的想法,但护牙不是治牙。”刘霞说,第一恒磨牙就是从下齿中间向后数第6颗牙,它是口

腔发育中萌出最早、行使功能最长的恒牙,由于它不是顶掉乳牙,而是在乳牙后方萌出的,所以容易把它误认为乳牙,很容易被忽视。

近一小时内,预防科的工作人员接了近40多个咨询电话,但前来护牙的人不多。刘霞告诉记者,窝沟封闭是儿童护牙的方法,不是治牙的方法,不少家长对此有误解。

◇每个家庭至少节省140元

“窝沟封闭是什么?能有啥用?”面对家长的疑问,刘霞解释,儿童磨牙的咀嚼面上有很多凹凸不平的点和裂沟,作用是将食物磨细,便于人体消化,但是这些窝沟也易积存食物残渣、细菌,细菌使食物残渣发酵,产酸导致牙齿脱钙,形成龋齿。“窝沟封闭”将这些易发生龋齿的窝沟在发生龋齿前,用高分子树脂

材料“封闭”,就像给牙齿穿上了一件“保护衣”,使食物残渣不能积存在窝沟里,从而有效预防龋齿。

据了解,烟台规定对6-8岁年龄段的儿童进行4颗牙齿的窝沟封闭治疗,每颗牙补助20元。如果没有“窝沟封闭券”,市民自行诊疗的话,每颗牙齿将收费35元。加上窝沟封闭剂脱落之后的复

诊,费用将更高。“免费的材料质量能有保证吗?不能让孩子受委屈。”部分家长怀疑,相比个人付费的材料,免费治疗用的材料会打折扣。

“免费窝沟封闭与个人付费窝沟封闭,二者的材料是一样的。”刘霞说,按照市场价来说,接受免费儿童护齿,每个家庭至少节省140元。

◇免费护齿需加大宣传

“这是烟台首次免费为儿童护齿,没想到这么好的举措却被部分家长冷落。”刘霞说,针对家长的诸多顾虑,医院需做好解释,让家长放心。“这是一次公益活动,而不是广告宣传。”

烟台市卫生局副局长李树文说,烟台受经费限制,为降低儿童龋齿发病率,只能提供每颗牙20元的补助,不能和

青岛一样,每颗牙补助40元。但烟台各大医院会预付费、采取措施解决经费问题。

据了解,烟台市芝罘医院专门购买了6台移动式牙椅,每台牙椅的价格高达一两万元。在6-7月期间,医院每天派出十二三个医护人员组成的小分队,早上7点准时出发,到一个个学校为学生免费做窝沟封

闭。谈到推广遇到的尴尬,李树文说,目前,已经完成60%的任务,有5万多名孩子接受了窝沟封闭治疗,尤其是莱州、牟平、莱阳等地的家长认可度较高。毕竟,烟台今年迈出了第一步,存在问题是难免的,但积累了不少经验,今后将加大宣传,提高市民和医疗机构的认识程度。



一位小朋友正在治疗龋齿。

皇明太阳能
冬天好用新标准
我们的5年奋斗目标:
50,000家 气候改善
全球招商正式启动! 财富热线 400-808-2222
皇明呼吁并推动行业强制标准 捍卫消费者权益
折原价 换新品
白用10年
关注:8月15日—8月19日
皇明专卖店
皇明3G中央热水机组

什么是行业潜规则?
“大牌”、主流企业明知有问题,也有办法解决,但为了私利而不改正
大牌、主流企业都这样 消费者怎么办? 行业怎么办?
皇明曝光行业潜规则 推行强制标准 避免重蹈奶业覆辙
升级1 满10年及以上皇明老用户换“里约荣耀机”, 100%折原价。
升级2 任何非皇明(旧家电、太阳能、电燃热水器)用户换“里约荣耀机”,最高折原价5折。
升级3 特价推出: 16支180特价机: 2680元
诚招空白乡镇代理商
皇明太阳能烟台总经销: 烟台店 6258258 莱阳店 7808688 海阳店 3278688

●多知道点儿

窝沟封闭对孩子成长无害

为什么要为儿童护牙?护牙后会有什么效果?是否会有副作用?针对很多家长的疑问,记者采访了烟台市口腔医院预防科副主任医师刘霞。

“很多家长认为给孩子做窝沟封闭时会很疼,其实并不是这样。”刘霞拿出一个本子,上面密密麻麻记录着家长咨询最多的几个问题。“窝沟封闭时不需要磨除牙齿,只是在牙齿表面涂一层保护剂。无需

打麻药,也根本不会疼痛,可能孩子要张30多分钟的嘴,这会比较辛苦。”刘霞说。

有的家长担心窝沟封闭剂会对孩子的成长有害。“该药剂无毒无味,无刺激性;对牙齿无伤害,对人体健康没有任何不良影响。”刘霞说,即使是封闭剂脱落了,被孩子吞食了,也不会对身体有影响,会随着粪便排出体外。

此外,还有的家长担心封闭剂的卫生问

题。对此,刘霞解释,所用的工具都是一人一套,卫生消毒与在医院是一样的。

在治疗过程中,有的孩子只补了一颗牙,而其他的牙齿没有补有两种原因,一种是孩子牙齿还没有萌出,另一种原因是孩子已经形成龋齿不能接受预防治疗。刘霞建议,没有萌出牙齿的孩子他们会有反馈单,今后孩子只要持有反馈单就可以继续接受治疗。